OFFRE DE SERVICE
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Présentation

Récemment arrivée de Belgique pour m’installer dans l’Est lyonnais, je souhaite développer l’activité et les projets que je menais encore il y a quelques semaines outre-quiévrain.

Educatrice spécialisée, thérapeute systémicienne et thérapeute familiale, j’ai eu à cœur de mettre sur pieds des activités pour accompagner au mieux les familles. Mon objectif premier étant de leur insuffler la confiance en eux qui leur faisait parfois défaut, afin qu’ils puissent répondre au mieux aux besoins de leurs enfants et favoriser leur développement et le bien-être de la famille. J’ai notamment beaucoup travaillé avec les familles précarisées, envers lesquelles je garde toujours une attention particulière.

Les consultations thérapeutiques, individuelles, conjugales ou familiales font partie de l’offre proposée. Ce sera à nouveau le cas, dans un local à Mions, que je partagerai dès le mois de septembre avec Marilyne Rossi, Sophrologue.

Une autre de mes activités phares est un groupe de parole et d’expression, le Parents-Papote©, destiné aux parents (et assimilés) d’enfants de tous âges.

Enfin, j’aime partager mes idées, expériences, comme j’ai pu le faire lors de conférences ou d’émissions de radio (j’ai été régulièrement l’invitée de l’émission « La vie du bon côté », à la RTBF, autour de question de parentalité, d’éducation, de communication familiale…)


Les formations de professionnels, supervisions d’équipe, ou encore les animations de développement personnel font également partie des activités que je peux être amenée à proposer, de manière ponctuelle. 
J’ai à cœur de répondre, de manière créative, aux besoins rencontrés par les familles, individus et collectivités.

Groupes de parole « Parents-papote© »

Le projet « parents-papote »
Le « parents-papote© » est un groupe de parole destiné aux parents d’enfants de tous âges. Son objectif annoncé est de permettre aux parents d’échanger sur leur parentalité en toute confiance et dans un climat convivial. L’objectif sous-jacent est de leur permettre de prendre conscience de leurs compétences afin de reprendre confiance en leur parentalité et, s’il y a lieu, oser sans peur du jugement ou des représailles, demander de l’aide.
 Je ne suis donc pas l’experte qui vais leur donner des recettes ou « des cours » sur « comment être parents », mais celle qui va aider chacun à s’exprimer, s’interroger. J’invite chacun à exprimer ce qu’il connaît ou a expérimenté personnellement et à aider à réfléchir sans amener de « recettes ». Il m’arrive également de proposer des outils de réflexion personnelle qui pourront ensuite  alimenter le débat (« stressomètre », cartes « Yapaka », jeux sur la parentalité ou encore outils issus de l’art-thérapie à laquelle je suis formée.)
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Une thématique 


Souvent proposée par l'animatrice, mais essentiellement inspirée des demandes ou besoins observés des participants.

Quelques thèmes abordés précédemment :

Des limites, pour quoi faire ?

Le rôle du père, le rôle de la mère ... et inversement.
Comment gérer ses colères ?
Je ne vais pas bien, comment ne pas lui transmettre mon mal être ?
Il ne veut pas dormir ! 
Je ne veux pas être comme mes parents

Divorcés, mais toujours parents.

Être maman/papa, mais rester femme/homme.
La sexualité, des tout petits aux grands ados… En parler ou pas… ?
Je n’aime pas jouer

Une méthodologie : 


L’approche principale, qu’il s’agisse de moments « papote » ou « à thèmes » sera l’approche systémique. Les groupes à thèmes utiliseront des outils communicationnels tour à tour inspirés de jeux existants ou créés pour l’occasion, de techniques inspirées de l’art-thérapie ou encore de tests ou expériences de différentes approches (CNV, méditation, rigologie…)
L’objectif sera toujours de faire circuler la parole, l’information, les expériences et, lorsque l’un des participants se trouve confronté à un problème, de se tourner vers une perspective d’évolution, d’atteinte d’un objectif, aussi infime soit-il.

Ce partage, c’est là aussi la richesse des « parents-papote » : chaque parent a un vécu, une expérience, ... une expertise !  Partager tout cela va contribuer à se sentir moins seul, à découvrir de nouvelles manières de faire, des trucs et astuces et à repartir avec une boîte à outils bien remplie.
L'animatrice pourra également agrémenter les échanges de quelques petites notions « théoriques » sur le développement de l'enfant, la communication... Mais cela ne prendra en aucun cas la forme d’un cours ou d’une recette. 

Exemples d’outils
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 Exemples de réalisations : 
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Les « parents-papote » vus par une maman : 
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Ces ateliers ont été proposés, depuis 2007, essentiellement dans les Centres Publics d’Action Sociale (idem CCAS)
Depuis 2014, ils sont organisés, mensuellement, à la Ka’fête ô Momes de Lyon.

Témoignages de parents : 

« Il y a une bonne ambiance dans les « parents-papote », et maintenant quand on se croise dans la rue, on peut se dire bonjour, on se sent moins seul. »

« Je me suis sentie en confiance avec Florence, ici on peut dire ce qu’on pense, on a le droit de se taire, on est libres. »

« J’ai compris que je n’étais pas une mauvaise mère. »

« J’ai l’impression d’avoir évolué »

« ça m’a permis de voir que l’enseignante de ma fille n’était pas mon ennemie, j’ai réussi à dépasser mon jugement pour aller lui parler. »

« Il n’y a pas qu’une seule façon d’être parent, ça je l’ai compris maintenant. » 

« Parfois c’est difficile de faire le pas de venir, on a peur d’être jugé, mais ça fait à chaque fois du bien, je me sens plus légère en repartant ».


Organisation
Idéalement, ces ateliers ont une durée de 2h et sont proposés de manière hebdomadaire (en période scolaire), lorsqu’il s’agit de publics fragilisés qui ont besoin d’un suivi plus solide, permettant de travailler la relation de confiance.

D’autres formules sont envisageables (groupes mensuels, par exemple).
 

Conférences
 

Celles-ci se veulent à la fois informatives et vivantes. L’interaction avec le public, la mise en situation, par des questions, petits tests ou jeux font partie intégrante de l’approche, permettant aux parents de rester acteurs de leur (représentation de la ) parentalité.


Thèmes proposés (liste non-exhaustive) : 

- Etre parents, du bonheur à l’épuisement *
· Les limites : est-ce vraiment nécessaire ?

· Le rôle du père, le rôle de la mère… Et inversement.
· Ils se disputent sans cesse…

· Comment lui donner confiance en lui ?

· Composer avec les familles (recomposées)

Organisation 

Conférence interactive d’environ 1h30

Possibilité de réfléchir à une garderie pour les enfants.
Si entrée payante, donner une possibilité de réduction ou gratuité pour les familles fragilisées.
* Possibilité d’entendre l’émission à laquelle j’étais invitée pour parler du burn out parental via le site www.ecoutedesoi.fr

Autres pistes 
Bébé-rencontres

Espace de rencontre pour les enfants d’âge préscolaire et leurs parents, une ou deux matinées par mois.
Dans un lieu sécurisé, les bambins peuvent se rencontrer et jouer ensemble, pendant que les parents ont l’occasion d’échanger, autour d’une tasse de café, dans un climat convivial. Cet espace permet aux jeunes parents de sortir de l’isolement souvent vécu dans les premiers mois de l’enfant, de confronter leurs questions, inquiétudes, joies à d’autres parents et/ou à un professionnel qui pourra les rassurer sur leurs compétences parentales, ou les aiguiller au besoin vers les services adéquats.

Formations professionnelles et/ou supervisions d’équipes
Basées sur la méthodologie de "Communic'action"*, ces formations sont volontairement participatives, axées sur le concret et partant de l'expérience des participants.


Les thématiques
· Communication avec les parents**

·  Accompagnement des émotions et résolution des conflits**

· Les repères et les limites**

· L'observation
· L'utilisation consciente de la musique dans les milieux d'accueil
· Le projet pédagogique : le construire, le communiquer
· Mon projet professionnel, où en suis-je?
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Les supervisions d’équipe (secteur non-marchand) sont proposées selon l’approche systémique des organisations. 

Animations bien-être et communication non-violente
Animations mensuelles, pour enfants de 3 à 12 ans, abordant de manière ludique les techniques de relaxation et/ou de gestion des conflits (CNV)
* Méthodologie participative, mêlant pédagogie active, techniques d’art-thérapie et approche ludique.

** Ces formations, créées en Belgique, ont été agréées par l’ONE (office de la naissance et de l’enfance)

Pour relais : Accompagnement thérapeutique

Thérapie individuelle ou familiale.

Méthodes : thérapie systémique, art-thérapie, PNL.

Enfants, adolescents, adultes.


Les portes d’entrée possibles sont : 


Accompagnement éducatif
« Mon enfant ne respecte rien, il ne m’écoute pas, il est colérique…. »

Fatigue, burn out
« Je me sens à bout, je n’y arrive plus... »

Soutien psychologique lors d’événements difficiles
« Nous vivons un événement difficile en famille (divorce, maladie, deuil…), j’aimerais réussir à lui en parler, être accompagné pour en parler, qu’il soit soutenu dans cet événement… »

Dans la mesure du possible, nous privilégierons l’accompagnement des parents, afin de les soutenir dans les mots ou actes qu’ils pourront poser, de façon à ce que les enfants soient le moins souvent possible confrontés au panel, parfois excessif, de professionnels de l’aide. 

Organisation


Ces thérapies sont proposées, en privé, au cabinet situé à Mions, 4 Allée Fabian Martin.
Coût : 50 euros (individuel), 60 euros (couple ou famille).

Cependant, je souhaite que les personnes en difficultés financières puissent également bénéficier de ces aides. Je m’engage à offrir 10% de gratuité, (par réductions multiples et/ou gratuité complète). Lorsque la patientèle sera également bien en place, je proposerai également un système, expérimenté auparavant en Belgique, de « troc solidaire », permettant aux patients de proposer, pour l’équivalent 50% de la somme, une de leurs compétences (cuisine, couture, bricolage…).

Pour plus d’informations

Site internet :

 www.ecoutedesoi.fr
Contact :

Florence Beuken
ecoutedesoi@gmail.com


06 30 74 22 13

� Ces six dernières années, ces groupes ont permis de mettre à jour trois situations de violences intrafamiliales et donner les outils et l’accompagnement pour que l’usager puisse agir. Deux usagers ont également pu exprimer leur crainte de basculer dans la maltraitance infantile et ont alors bénéficié d’un accompagnement individualisé.
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